

# 80岁， 她参加芭蕾舞考试

参加艺术类考试，听上去更像是年轻人才会做的事。但凡事无绝对，最近，英国一位80岁高龄的老太太，完成了一件许多年轻人都做不到的事：她参加了英国皇家舞蹈学院的芭蕾舞7级考试，并以优异的成绩顺利通过，成了英国登记在册年龄最大的芭蕾舞舞者。



芭芭拉10岁时跳芭蕾的照片。



现在的芭芭拉依然身体健康，体态优美。

本报记者 王晓莹 编译

## 最棒的80岁生日礼物

芭芭拉·彼得斯住在英国哈利法克斯，她已经当了曾祖母。1月10日，就在她80岁生日前夕，芭芭拉收到了一份来自伦敦的生日礼物：英国皇家舞蹈学院告诉她，她通过了芭蕾舞7级考试，成为英国年龄最大的芭蕾舞舞者。“我太激动了，这是我收到的最棒的生日礼物！”芭芭拉说。

英国皇家舞蹈学院的芭蕾舞等级目前分为8级，考试时长55分钟，分为古典芭蕾、自由组合舞和性格舞三部分。能在如此高龄通过7级考试，芭芭拉的身体状况和柔性绝对在同龄人中首屈一指。而且，距离她上次参加这一考试，已经过去58年了。

芭芭拉说，芭蕾就是自己保持健康的秘诀，“现在我还能很容易地把腿抬高到一米的扶手杠上，也能做出将腿向前或向侧抬高90度的动作并保持几秒钟。”她还略带遗憾地说，现在只能做两个连续脚尖旋转，但做侧手翻还是没问题。

芭芭拉说，她这次考试得了67分，通过成绩是55分，优秀成绩是75分。对于自己在考试中的表现，她感到非常满意。

## 考试那天女儿比她紧张

别看80岁了才去参加考试，芭芭拉其实很小就与芭蕾舞结下了不解之缘。她2岁学舞，那会儿走路都还走不利索呢。9岁时，她参加了人生中的第一场芭蕾舞考试，那时她就下定决心，要将芭蕾舞作为终生的职业。

芭芭拉也是按照梦想走的：1957年，她考取了英国皇家舞蹈学院。这对于一个父母分别是维修工和佣人的女孩来说，是莫大的荣耀。

不过，因为没有获得学费补贴，她当时没能马上去舞蹈学院，而是当了公交车上的一名售票员。靠当售票员赚来的钱，她于1959年顺利毕业。

毕业后，芭芭拉在英国西约克郡哈德斯菲尔德开设了自己的舞蹈学校，教孩子们跳舞。她还在英国皇家舞蹈学院当了很多年的考官，与著名芭蕾舞演员玛戈特·芳婷有过交情。

虽然在芭蕾舞这一行取得了不错的成绩，但2015年芭芭拉却重返学校。她的女儿克莱尔开了一所舞蹈学校，为孩子和成年人提供课程，芭芭拉就到女儿的舞蹈学校做起了学生。她还有个遗憾，就是她上世纪50年代通过了很多考试，却因为摔伤了胳膊没考成6级。

如今，她卷土重来备考7级。“当发现我还有机会参加考试时，我告诉自己：为什么不试试呢？”她说，“我每天练两个小时，连续练了三个星期，然后就毫不费力地通过了考试。”

考试那天，克莱尔说，她和妈妈的角色似乎互换了：“我带她去考试，可是我紧张得要命。”

对于妈妈顺利通过考试，她非常自豪：“她是我们学校里年龄最大的学生，我为她骄傲。”

而且，芭芭拉还不打算休息：“我不想把我的芭蕾舞鞋就此挂起来，我可能还会考虑参加8级考试。”

## 网友给她叫好：提醒我追逐梦想

芭芭拉的故事让许多网友为她叫好。一名英国网友评论说：“您真是了不起的女士，我太震惊了，为你鼓掌！”一名新西兰网友则说：“她的平衡和力量一定都很好，许多老年人在这两方面都已经很吃力了。她为那些追逐梦想的人做了个好榜样。”还有人说：“祝贺她！她的笑容好美，人也特别优雅。”“她的年龄是我的两倍还多，可看她的身体比我还灵活，真是太厉害了。这应该就是身体底子好吧。”

还有网友表示，芭芭拉鼓舞了人们。这个故事正是我需要的，我总是被别人告诉要去做这个要去做那个，她提醒了我，我可以试着去做我想做的事。”一名网友写道，“希望我也能在80岁时这么健康，这太不可思议了，期待她一直跳下去！”

还有人表示，芭芭拉颠覆了人们对老年人的认知。“太棒了，媒体也该多报道一些这样的新闻，不是所有60岁以上的人都是垂垂老矣，孤独地坐在家里任由自己的动脉渐渐硬化的。我们中的一些人仍在努力生活，攀爬新的高峰。”

个人意见

## 在美国生活了30年 现在他却被遣返

本报记者 王晓莹  
特约撰稿 荆琰 编译

1月15日，在底特律机场的安检口，乔治·加西亚同妻子儿女相拥而泣——加西亚即将被遣返回墨西哥，而且很有可能10年内被禁入境美国。

39岁的乔治·加西亚是美国密歇根州林肯公园的一名园林设计师。在美国生活了30年的他，却在马丁·路德·金纪念日这一天被遣返回墨西哥。乔治的故事让不少美国人觉得，特朗普政府如此对待移民，不免有失公允。

乔治在10岁那年被非法移民的亲属带至美国。如今，他已有妻子儿女，他们均为美国公民，但乔治本人一直无法获得合法居留权。2009年，乔治曾被移民法庭强制遣返，但由于之前奥巴马总统提出的童年抵美者暂缓遣返计划(DACA，又被称为“追梦人计划”)，虽然当时年龄并不完全符合DACA的要求，但他还是得以暂留美国。然而，特朗普上台后开始对移民严加管控，并于去年9月下令废止DACA计划。当时媒体就指出，这一决定可能威胁到约80万人的未来，他们中的许多人目前仍在求学，在美国有工作与家庭。很不幸，乔治就是其中之一——去年11月，他再次被要求返回墨西哥。

乔治感到很委屈，他从未有过任何犯罪记录，甚至都没收到过交通罚单，他每年都按要求纳税。即使这样，他还是不得被遣返，因为他已经过了DACA规定的年龄。乔治曾向美国移民与海关执法局申请能否等到关于DACA的新法案出台，届时有可能会扩大移民资格年龄的范围，但他遭到了拒绝，还被责令于1月15日之前离开美国。



1月15日，乔治在机场与妻儿相拥，他不知道什么时候才能再回到美国。

离别之际，乔治难过极了。他眉头紧锁：“我不得不把我的家人留在美国，我知道他们需要很长一段时间来适应没有我在的日子，这种煎熬不知道什么时候才能结束。”乔治的妻子辛迪很担心他们12岁的儿子——他难以接受与父亲分开。“这就像一个噩梦，除了面对与接受，你别无选择。”辛迪说。

乔治也不知道自己离开美国后的前途如何。虽然出生在那里，但墨西哥对乔治来说已是一个陌生的地方，他担心自己能否找到工作，能否重新开始生活。

乔治的遭遇引起了公众的不满。密歇根州反对特朗普政府DACA政策的领导者埃里克·雪莱表示：“政府怎么能在马丁·路德·金纪念日这天做这样的事情！”根据特朗普公开发表的言论，他还担心随后特朗普将针对非洲和拉美裔移民采取措施。美国底特律机场也聚集了很多支持乔治的人，他们高举着标语：“不要拆散家庭！”支持乔治的民众说：“遣返像乔治这样的人就等同于毁掉一个家庭，美国的人口已经在减少，而乔治他们恰恰是保证底特律稳定发展的中坚力量。”

“至少10年内，乔治是被禁止进入美国的。”辛迪说。密歇根法律服务部主任和其他人正在努力交涉，希望能让乔治重新回到美国。